# 甄啟榮議辦宣獨涉遠國安法

# 外牆公然貼「光時」海報 法律界政界促警徹查

攬炒派深水埗區議員甄啟榮一直在白田邨 議員辦事處外張貼大量反政府文宣,近日更 變本加厲,公然在議辦外張貼印有「光時」 口號的「港獨」海報。多位法律界及政界人

士則表示,「光時」口號有「港獨」含意,甄啟榮的做法已涉嫌違 反香港國安法,警方國安處應即時作出調查,杜絕任何人鼓吹「港 獨」,管理公共屋邨的房署亦責無旁貸。房署昨晚回覆香港文匯報 查詢時表示,向該議辦負責人反映後,他們已經將海報移除。

#### ■香港文匯報記者 黃書蘭、杜思文

對法官等不同反政府文宣。

#### 林偉文憂損兒童身心發展

香港文匯報指出, 甄啟榮近日變本加 厲,再在其議辦正門張貼「港獨」海 報 , 海報上印有被遮住「時」字或 移除。 「代」字的「光復香港 時代革命」標 KONG REVOLUTION NOW」並無 署做法為「『極權』之恐怖,就是連

港文匯報早前報道甄啟榮將其白 遮蓋,另有「FIGHT FOR FREEDOM 貸。 田邨議辦外牆變成反中亂港的文 (為自由而戰)」等煽動性字眼。林偉 宣平台,張貼抹黑警方、政府政策,針 文擔心「港獨」信息影響邨內小朋友的

身心發展,亦質疑此舉是公然挑戰香港

房署發言人昨晚回覆香港文匯報記者 民建聯深水埗社區幹事林偉文昨日向 查詢表示,昨日白田邨屋邨辦事處職員 例行巡查時發現有關海報,經向該議員 辦事處負責人反映後,他們已經將海報

語 , 而 英 文 版 的 「FREE HONG 房署人員移除有關文宣的照片,並稱房

『顏色』也容不下」云云。

#### 陳曉峰:房署有責任規管

港區全國人大代表、律師陳曉峰表 示,相關海報明顯涉嫌違反香港國安 法,法律上屬證據充分。他強調,經過 近年的社會討論、特區政府的撥亂反 能不知道有關字眼是鼓吹「港獨」和分 裂國家,遮住個別字眼完全是欲蓋彌 彰,是非常幼稚的伎倆,相信明智的法 官不會被欺騙。他又指,該議辦屬房署 管轄範圍,房署對規管相關「港獨」標 語亦有責任,該區議員更是責無旁

#### 傅健慈:違區員道德操守

香港法學交流基金會副主席、法學教 **授傅健慈**指出,甄啟榮在議辦外展示 「港獨」標語,公然挑戰國家主權、統 圖挑起市民對國家和特區政府的憎恨, 危害國家安全、香港整體利益和市民福 祉,可能觸犯香港國安法中的「分裂國 甄啟榮昨日則在facebook上載多張被 家罪」,亦涉嫌干犯《刑事罪行條例》 的「煽動意圖罪」。

傅健慈直言,甄啟榮做法有違區議員 一定要跟進處理。

應有的操守和道德倫理,相關海報貼於 其議辦門外,相信他很難抵賴稱不知情 或不是他所貼。

他呼籲執法部門嚴正執法,展開調 查,把涉嫌違法的區議員繩之以法。

#### 陳學鋒:挑戰國安法底線

「議會監察」召集人陳學鋒表示,甄 啟榮明顯在挑戰香港國安法底線,若特 區政府視若無睹,只會吸引更多人仿 效,令社會亂象橫生,當局必須嚴正執

#### 劉佩玉:民政總署須跟進

民建聯深水埗區議員劉佩玉表示。 特區政府早前已指出「光時」口號有 「港獨」含意,甄啟榮的做法已涉嫌 違反香港國安法,警方國安處應即時 作出調查,杜絕任何人鼓吹「港 獨」,而作為負責監督公共屋邨管理

她批評,有關「光時」文宣可能是甄 啟榮以公帑印製,做法撕裂社會,亦踐 踏香港法律底線,民政事務總署有責任 杜絕有區議員以議辦及公帑播「獨」,

察」聯同

「KOL100」

利用區議員

身份散播反

政府文宣。

香港文匯報

記者攝

中西區

油尖旺

鄭麗琼



■甄啓榮在facebook上載被房署人員移除有關海報的照 甄啓榮fb圖片

# 團體促速立法 DQ 違誓攬炒區員

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)全國人大常委 會早前就立法會議員資格問題作出決定,確立了 公職人員違反誓言要承擔法律責任。「議會監 察 | 昨日聯同「KOL100 | 舉行記者會,批評多 名攬炒派議員利用區議員身份宣揚反政府、「港 獨」,甚至逾60名攬炒派區議員因不同罪名被 捕,令區議會淪為窩藏罪犯或疑犯之地。他們促 請特區政府盡速立法,將公職人員的宣誓要求涵 蓋至區議員、杜絕區議員以公帑反中亂港。

#### 顏汶羽:議員違法影響頁面

「議會監察」成員、觀塘區議員顏汶羽表示 全國人大常委會目前的決定釐清了公職人員資格 的標準,而區議員亦是公職人員之一,故將宣誓 要求涵蓋至區議員,是普羅市民的期望。

顏汶羽指出,現時區議會亂象頻生,攬炒派在 區議會以政治凌駕民生,比如油尖旺區議會早前 就動議要求拆走防止罪案發生的「天眼」系統, 影響高空擲物案的防範。他並指,現時有多區區 議會不問情由,無理否決各區撲滅罪行委員會、 防火委員會、公民教育委員會等與民政處有關的 任何撥款,情況令人憂慮。

另外,議員參與違法活動亦對市民產生負面影 響。顏汶羽舉例指,攬炒派觀塘區議員、中文大 學舊生陳易舜日前在出席中大畢業禮時參與違法 「港獨」遊行,警方亦就此進行調查。他呼籲, 所有香港市民都不要再挑戰法律及中央底線。

#### 劉佩玉:屢煽仇恨撕裂社會

「議會監察」成員、深水埗區議員劉佩玉則 關注攬炒派區議員煽動仇恨、撕裂社會的問 題。她舉出一連串例子:深水埗區議員李文浩 及劉家衡早前公然在其議辦張貼「藍絲與狗不 得入內」告示;深水埗區議員甄啟榮早前在區 議會要求動議釋放「12逃犯」,違反區議會條



例;全體攬炒派議員都曾聯署反對香港國安法 等,反映攬炒派不支持「一國兩制」,更不斷 挑戰國家的底線。

#### 招文亮:區會公帑益「自己友」

在地區工作層面,「議會監察」成員、前沙田 區議員招文亮則指,今屆沙田區議會僭建所謂 「與政黨及政治團體有聯繫」條款,以「公私分 明」為藉口打壓非攬炒派團體,並不斷將撥款批 予「自己友」,包括撥款予民主黨成員、沙田區 議會主席程張迎擔任董事的團體,涉款逾400萬 元;沙田區議會早前又撥款資助與攬炒派關係密 切的播「獨」組織「港語學」,該組織已從多區 區議會獲得逾百萬元撥款。

#### 陳學鋒:涉嫌詐騙選舉開支

「議會監察」召集人、中西區區議會前副主席 **陳學鋒**指出,元朗區議員王百羽及九龍城區議員 格。

李軒朗日前涉串謀詐騙選舉開支申報被捕,是否 犯法兩人「心知肚明」,而區議員負責審批公帑 撥款,若明顯違反誠信,應主動辭職。

#### 李梓敬:議辦宣「獨 |涉違法

「KOL100」發起人、前深水埗區議員李梓敬 表示,過去一年攬炒派區議員的種種言行,反 映他們並非擁護基本法及效忠中國香港特區。 其中,沙田區議員黃文萱在議辦懸掛「光復香 港 時代革命 | 旗幟;沙田區議員趙柱幫在開會 時使用貼有「光時」口號貼紙的電腦工作,均 已涉嫌違反香港國安法。

他建議,特區政府應根據全國人大常委會日前 的决定,盡速立法,將基本法第一百零四條對公 職人員及立法會議員的宣誓要求等框架,涵蓋至 區議會,就區議員擁護基本法和效忠中國香港特 區建立有效機制,並褫奪違反誓言的區議員的資

今年攬炒派劣行横跨多區			
所屬區議會	攬炒區議員	日期	行徑
宣傳「港獨」			、辱華
觀塘	陳易舜	11月19日	陳並非應屆畢業生,趁中文大 學畢業禮,參與校內的違法 「港獨」遊行
沙田	黃文萱	7月4日	被發現議辦內展示有「港獨」 含意的「光時」旗
深水埗	李文浩 劉家衡	3月期間	在其議辦張貼「藍絲與狗不得 入内」的辱華告示
侮辱官員、起底警員			
沙田	多人	2月10日	在討論政府徵用駿洋邨作檢疫 中心的特別會議上,圍堵食物 及衞生局副局長徐德義,涉嫌 非法禁錮
			在facebook轉發起底警員的資

### 涉嫌串謀詐騙、利益輸送

3月期間

兩人因涉嫌串謀詐騙罪被警方 元 朗 王百羽 11月22日 拘捕,其中王百羽的家中更被 九龍城 李軒朗 搜出大量仿製槍械及彈藥 將600多萬元公帑全部批給 今年上半年 沙田 多人 「自己友」,涉嫌黑箱作業

#### 企圖推倒上屆工作

通過拆除西洋菜南街的「天 多人 3月31日 眼」動議,民政署拒絕執行

資料來源:「議會監察」、香港文匯報資料庫 整理:香港文匯報記者 黃書蘭

料,並因藐視法庭罪被判入獄

28日,緩刑一年

## 攬炒區員李志宏被控擾亂罪禁離港

香港文匯報訊(記者 葛婷)攬炒派藉政府推 行國歌法為由,今年5月24日煽動群眾在港島銅 鑼灣及灣仔一帶,進行非法聚集及遊行破壞社會 安寧,警方當日嚴正執法,採取驅散行動拘捕 193人,當中包括涉嫌在灣仔公眾地方作出擾亂 公眾秩序的攬炒派沙田區議員李志宏,案件昨日 在東區裁判法院提堂,被告暫時毋須答辯,獲准 保釋至明年2月1日再提訊,其間不得離港。

25歲男被告李志宏,是現任沙田和輋區議員: 他面對的一項在公眾地方作出喧嘩或擾亂秩序的 行為罪,指於今年5月24日在灣仔堅拿道東及軒 尼詩道交界的公眾地方作出擾亂秩序的行為,即 作出喧嘩或擾亂秩序的行為,或使用恐嚇性、或 侮辱性的言詞,或派發或展示任何載有此等言詞 的文稿,意圖激使他人破壞社會安寧,或其上述 行為相當可能會導致社會安寧破壞。

李志宏的代表律師昨在庭上申請將案押後至明 年2月1日,以便索取控方文件及法律意見。法庭 最終批准申請,並准被告以1,000元保釋外出,



■ 李 志 宏 (左二)到 東區裁判法 院應訊。 香港文匯報 記者攝

但其間不得離港、須居住報稱地址及每周到警署 報到一次。

案情指,當日暴徒四處以雜物堵路、縱火、打 砸商舖及「私了」無辜市民。當日下午約5時, 攬炒派沙田區議員李志宏涉在灣仔鵝頸橋底作出 喧嘩及擾亂秩序的行為,使群眾起哄,當場被警 員拘捕押上警車載走,他其後「踢保」拒絕保釋 候查,獲暫時釋放。直至本月17日,港島總區重 案組經進一步調查及諮詢律政司法律意見後,再 次將他拘捕及作出檢控。

## 黃之鋒誣懲教虐犯 署方:已交執法部門跟進

香港文匯報訊(記者 杜思文)前 「香港眾志」秘書長黃之鋒前日在 facebook發帖公開一名懲教人員的姓 名和照片,稱該人連續兩日要求還 押壁屋懲教所的「學生動源」前召 集人鍾翰林步操超過4小時,即使胃 痛仍不能停止,煽動網民「關注」 事件。懲教署昨日發聲明指有關指 控並非事實,批評黃之鋒已非首次 作出惡意指控,已交其他執法部門 跟進。「學生動源」昨日發帖稱, 鍾翰林僅被指示進行一次不足一小 時的步操,亦並非被針對,再次證 明黃之鋒含血噴人。

#### 黃公開懲敎助理全名相片

黄之鋒前日下午在facebook 發帖, 稱自己獲「懲教人員」告知,因國安 法被起訴的鍾翰林在壁屋懲教所遭到

「無理體罰」,「在沒有提供任何原 有提供任何實質的證據下攻擊相關懲 因的情況下,於昨日(21日)及今日 (22日)被強行要求步操超過4小 時,已經體罰至胃痛的程度,仍被要 求繼續步操。」他聲稱,涉事的懲教 人員是曾「虐待手足」的懲教助理, 並公開其全名及相片,要求網民「密 切關注事件」。黃之鋒更叫囂懲教署 「正視事件」,否則不排除署方會

「面對任何法律後果」云云。 懲教署昨日發聲明嚴正澄清事件, 指前晚得悉指控後,已即時作出調 查,證實有關指控並非事實。署方批 評黃之鋒在沒有查證及核實消息來源 的情况下,公然在其社交平台作出惡 意指控,並公開有關懲教人員的樣貌 及個人資料,企圖以抹黑手法打擊所

有執勤的懲教人員的信心及誠信。 懲教署表示,黃之鋒並非首次在沒 黃之鋒含血噴人。

教人員,「懲教署會嚴正處理事件, 已轉交其他執法部門跟進。|

署方並強調,懲教人員會堅毅不屈 執行法例賦予的權力,確保懲教院所 内的秩序和紀律,不會畏懼任何惡意 指控及攻擊而有所退縮。

#### 「學動」「澄清」兼致歉

「學生動源」昨日在facebook發帖 「澄清」事件並致歉,稱前成員何 諾恆昨早親自去探訪鍾翰林詢問事 件。鍾回應稱,曾向友人轉述自己 因早餐後步操近一小時,因此胃 痛。鍾更稱相關步操僅發生一次, 當時仍有十多名還柙人一同步操, 並非只針對鍾一人,相信是「溝通 有誤」才「引起誤會」,再次證明